



《玄鉴仙族》从2022年10月开始连载，现已超200万字，拥有近4万的订阅量。据自媒体测算，按照千字订阅0.05元的标准，《玄鉴仙族》作者月收入十万元，年收入超百万元。

对于“年入百万”，季越人回应称“属实”——“网络文学的收入比较复杂，包含了订阅和打赏。全年算下来是可能达到这个标准的。”刚连载时，其收入并不高，“开始几乎没有稿费，后来有几千元。一直持续到2023年下半年，才迎来了‘爆发期’。”

对于自己的处女作《爆红》，季越人告诉羊城晚报记者，《玄鉴仙族》受到读者喜爱和关注的原因可能在于使用了比较特别的写作手法和风格，对人物角色的塑造以及人物命运的不确定性设置安排。“吸引了这么多流量也是我没有想过的，内心更多的是惶恐和焦虑，担心后面的剧情达不到读者的期望，但这也促使我在写作中更加认真和努力。”

《玄鉴仙族》主要讲的是打工入陆江仙熬夜猝死，

残魂附着在一面满是裂痕的铜镜上，飘落到修仙世界，李氏家族拾到镜子后开始修仙的故事。书中名义上的主角陆江仙所占篇幅并不多，整本书主要围绕李氏家族一代又一代人的成长和牺牲展开。书中跨越的年代很广、人物众多，小说世界的版图和李氏家族的族谱也随着创作的推进不断丰富和深入。从人物的名字到世界观的构建，小说字里行间带着武侠小说的色彩。

“修仙是假，人情世故是真，想不有趣都难”“群像描写出彩，小人物的细节也到位，都有自己的人物高光”“剧情精彩，充满悬念，处处让读者欲罢不能”“作者一直稳得住，没有因为火了就改变风格”……《玄鉴仙族》得到了众多读者的好评，还得到知名作家和大V的推荐。作家马伯庸就是从头追起的“书粉”，他点评道：“作者笔力不错，这么短的篇幅要写这么多角色，是个不小的挑战……作者还写出了一个家族发展的各种规则与顾虑，这就不只是修仙文了。”

白鹿“白发三千”。

成名以来，季越人潜心写作，将李白“不为名利所影响”的作风贯彻到底。走红前后，他的生活并没有太大变化，老师、同学并不知道他“名声在外”，在学校里几乎是“小透明”。“我依旧是每天在图书馆看书、码字，每天写到晚上约九点，一天需要写4000字左右。唯一的变化可能就是实现了经济独立，不再需要家里给钱了，仅此而已。”

除了李白，毛姆也是他喜爱的作家之一，对他的写作影响很大。在闲暇时，他还喜欢阅读《冰与火之歌》《百年孤独》《白鹿原》等书籍，《斗破苍穹》《诡秘之主》等网文作品对他影响也很深。不论古今中外，他都有所涉猎。在大量阅读中汲取先辈经验，丰富了他的写作风格，也精进了他的写作技巧。

大学生写网文年入百万

他来自华农

校园达人
·学生

文/羊城晚报记者 陈亮
实习生 罗钰涵
图/受访者提供

“00后”网文作家季越人近日凭着正在网络热更的小说《玄鉴仙族》，跻身2023年网络文学榜样作家“十二天王”榜单，“00后网文作家年入百万”的词条也登上微博热搜。据了解，季越人（笔名）是华南农业大学公共管理系的一名大四学生。一年多以来，从起初的600平均订阅人数到如今接近4万，从几乎为零的稿费到年入百万，季越人在创作道路上点滴积累、笔耕不辍，在“修仙世界”中探寻现实问题，展现出一位“00后”对社会的深刻思考。

壹 读者心中“修仙版的百年孤独”

很多读者在阅读《玄鉴仙族》时对其中一些角色之死感到“意难平”，对此季越人觉得，安排死亡是有必要的，而这种“意难平”也是对作品的一种认可。他介绍说，小说的一大主题就是“死亡”，这也是小说中最严肃、最值得思考的问题。“一个角色的高光时刻就是他的死亡。我觉得塑造一个角色的关键就是写好他的抉择。如果你让一个角色反复接近死亡，但是又拥有‘主角光环’永远不死，就会失去悬念、落入俗套，读者也会厌倦。”

魔幻现实主义文学巨著《百年孤独》，是一部记录家族命运的史诗，是对人类历史和命运的反思。受到《百年孤独》影响的季越人，在《玄鉴仙族》中则写出了人物与各自宿命对抗到底的故事。

作家骑桶人评价说“季越人写出了各种诗性的死亡”；作家马伯庸夸赞这本小说有“亲切

肆 华农图书馆“孕育”处女作

年纪轻轻便取得如此成就，许多网友都认为他是“老天爷赏饭吃”。季越人却觉得自己算不上“天才选手”，这是自小受家庭熏陶和多年积累的成果，靠着“多看、多读、多写”不断提高。

“网文创作有一定的难度，成功与否和个人的阅读方向、写作风格有很大的关系，而这些东西都是可以通过学习来完善的。”季越人家中藏书很多，他从小的娱乐活动便是阅读。在中学时，他就表现出对写作的热爱，以短篇小说练笔，还尝试给杂志社投稿。

上大学后，花开成海、绿草如茵的华农校园给他提供了安静舒适、风景优美的学习生活环境。他最喜欢的地方便是学校图书馆，这里“孕育”了他的写作灵感。每天起床他先去图书馆“打卡”，到上课时间才去教室，上完课又继续“泡馆”，每晚码字完毕更新小说后才离开。

季越人说李白是他的偶像

孩子心情好不好 不能全看电话手表说的

专家：关注孩子情绪关键在面对面相处和沟通

家长喜欢在朋友圈晒孩子的心情

“孩子电话手表的心情黑科技，简直了！”家长莫女士在朋友圈晒出了女儿寒假一天的心情状况，她发现，只要她不在家而爸爸在家，女儿的心情就急转直下。莫女士这条朋友圈下，不少家有学童的朋友也纷纷跟帖表示，电话手表的情绪监测貌似

很准，“我女儿只要是上课就显示‘愉悦’，但放学我接她的一瞬间，就显示‘不安’。”

家长吴先生表示，上学期间孩子在学校不让戴电话手表，“我们也不知道他在学校心情如何，但是一放学他戴上手表，心情总是愉悦的。包括现在放假

假每天戴着手表，我看他的心情就没有低于‘愉悦’的，每天都疯玩，能不愉悦吗？”

家长何女士表示，孩子上学期间孩子还是会经常打开软件查看孩子的状况的，“看到他心情愉悦，就知道孩子一天在学校过得很开心，那我心里也会很安心。”

电话手表如何监测心情

电话手表监测孩子心情的原理到底是什么？其准确度有多高呢？记者与某品牌儿童电话手表的研发人员沟通后了解到，电话手表利用硬件PPG（红外无损检测技术）传感器测量孩子HRV心率变异性参数，结合儿童生理心理学AI模型，算出其情绪状态。问及其准确率如何？该工程师表示，因为数据库在不断变化，监测的数据越多，准确率会越高。

广东省中医院心理睡眠科副主任医师郑莉明指出，情绪是一种主观体验，目前，无论是医学领域还是先进的人工智能技术，都渴望找到相关的客观指标，以尽可能预测或预测情绪的客观指标。“然而，迄今为止，医学研究尚未找到相应的客观指标，或者大部分能够精准预测情绪的客观指标。因此，这是一个难点，也是医学努力的发展点。”

郑莉明进一步指出，在当前的前提和背景下，手表所能获取的信息相对有限。尽管在信息获取过程中，可能更多地依赖于体温、心率、呼吸的快慢等因素

进行预测，然而，目前的技术水平无法实现高度精准的预测，因此所提供的信息仅供参考，不应过度依赖，更不能仅凭手表来判断孩子的情绪状态。

郑莉明说，以手表中的睡眠监测功能为例，目前最权威的睡眠监测方法是睡眠呼吸监测(PSG)，通过晚上的睡眠脑电图来判断个体的睡眠状态和结构。“尽管这种方法在全球范围内被广泛认可，但将其与手表上的睡眠监测数据进行比较时，仍存在一定的差异性。这表明，即使在客观性较强的睡眠监测领域，手表的监测精度也有限。我们将这一观点引申到情绪监测领域，由于情绪具有强烈的主观性，且目前医学尚未找到足够客观和精确的指标，因此手表的情绪监测功能同样存在局限性。”

郑莉明表示，虽然手表的数据可以引起家长对孩子情绪状况的关注，但不能作为评判孩子情绪的唯一依据，更不能以此作为评价孩子情绪的标准。过度依赖手表监测数据可能会引发其他问题。

不过，郑莉明认为，越来越多家长使用电子工具来记录和分享孩子的情绪状态，这是一个积极的趋势。“说明家长越来越关注和重视孩子的情绪，当然，关注孩子情绪最简单的方法是通过直接沟通和观察相处过程中的细节来实现。这包括观察孩子的面部表情、与孩子和家长之间的沟通方式、表达方式以及语气语调等方面。还可以通过观察他与同学、同龄孩子和伙伴之间的互动，以及定期与教师保持沟通等渠道来了解孩子的的情绪状态。”

如何察觉孩子情绪有异常呢？郑莉明建议可以在以下几个重点方向多留意。“首先，我们要关注孩子的睡眠情况，孩子在早期可能会出现失眠或嗜睡的情况，这些都需要我们进行仔细观察；其次，需要关注孩子的食欲和胃口等细节问题。此外，孩子的情绪问题可能会引起各种身体不舒服，如心慌、胸闷、头晕、头痛、恶心、呕吐、腹泻等，孩子不一定以情绪作为主诉或突出问题向家长提及。”

同场加映

情绪是孩子表达需求和感受的方式

近期，27岁清华学霸谷歌码农杀妻案闹得满屏风雨、沸沸扬扬。家长群也在热烈讨论，家长们最关注的就是孩子的情绪管理问题。在这个案件中，凶手因为无法控制自己的情绪而导致了悲剧的发生。作为家长，该如何引导孩子正确管理情绪呢？

广东第二师范学院番禺附属中学高级心理教师区桂兰表示，情绪是孩子表达自己需求和感受的方式，情绪也影响着孩子的身心健康。家长关注孩子情绪的正确方式包括以下几个方面：

1. 接纳孩子的情绪：情绪没有对错之分，无论孩子的情绪是愉快、悲伤、愤怒还是恐惧，家长都应该接纳并尊重孩子的情感，不要试图压制或者否定孩子的情感。

2. 尊重孩子的个性：每个孩子都有不同的性格和情绪表达方式，家长要尊重孩子的个性，根据孩子的特点来处理他们的情绪问题。

3. 倾听孩子的感受：当孩子表达自己的情绪时，家长要耐心倾听，不要打断或者急于说教。只有给孩子提供诉说的机会，才能了解孩子的情绪来源，更好地理解孩子的感受。

4. 以身作则、言传身教：作为家长，我们自己首先要用恰当的方式表达情绪，向孩子展示我们是如何正确表达和处理情绪的。当孩子出现情绪问题时，家长要保持冷静和耐心，不要被孩子的情绪所影响。要学会控制自己的情绪，以便更好地帮助孩子处理情绪问题。

5. 引导孩子正确表达和调节情绪：家长可以引导孩子用语言或者适当的方式表达自己的情绪，同时引导孩子学会调节情绪的方法，如深呼吸、放松训练、冥想、运动等。

6. 建立良好的亲子沟通渠道：家长在日常生活中要与孩子建立良好的沟通关系，让孩子感受到家长的关爱和支持。要经常与孩子交流，了解他们的生活和学习情况，以及他们的情绪变化，以便及时发现并帮助孩子解决问题。

7. 必要时寻求专业帮助：

如果孩子的情绪问题比较严重，家长应该考虑寻求专业人士如学校心理老师或者心理医生的帮助。专业人士会根据孩子的具体情况，提供更加全面和专业的指导和支持。

总之，家长在关注孩子情绪时应该注重接纳、尊重、理解、榜样、沟通、引导和培养。只有这样，才能让孩子学会处理情感冲突和压力，更好地应对生活中的挑战，促进孩子情感和心理的健康成长。

